
 

 

  

 
 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ 

Βουλευτής Νομού Δράμας - ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής 
 

Αθήνα, 15 Νοεμβρίου 2023 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 

ΘΕΜΑ: Ηλικιωμένοι μικροπαραγωγοί τσίπουρου νομού Δράμας 

 

Σε διάφορες περιοχές της χώρας, και κυρίως στην ευρύτερη περιοχή του νομού Δράμας 

δραστηριοποιούνται δεκαετίες τώρα μικροί παραγωγοί οι οποίοι στο μεγαλύτερο ποσοστό τους είναι 

ηλικιωμένοι, που παράγουν χαμηλές ποσότητες τσίπουρου. Μέχρι το 2022 όσοι κατείχαν 

αμπελοτεμάχια εκτάσεως από 100,00 τ.μ. έως 1.000,00 τ.μ. είχαν τη δυνατότητα μέσω των τοπικών 

Δήμων να αποκτήσουν βεβαιώσεις που μπορούσαν να τις χρησιμοποιήσουν νομίμως όπου απαιτείτο.  

 

Από το 2023 όμως υποχρεούνται να εγγραφούν στο αμπελουργικό μητρώο, με μια αρκετά περίπλοκη 

διαδικασία δίχως την οποία δεν μπορούν να αποστάξουν τσίπουρο. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι 

απαιτούνται ηλεκτρονικές δηλώσεις συγκομιδής μετά το πέρας του τρύγου, ή υποχρέωση προσέλευσης 

στις κατά τόπους διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της περιφέρειας με πλήθος 

δικαιολογητικών εγγράφων όπως φωτοτυπία εκκαθαριστικού σημειώματος ή άλλου φορολογικού 

εγγράφου όπου θα αναγράφεται το ΑΦΜ του δικαιούχου, τίτλων νομής (συμβόλαιο ή παραχωρητήριο 

ή μισθωτήριο ή Ε9), γεωγραφικών συντεταγμένων των κορυφών του τεμαχίου σε σύστημα ΕΓΣΑ687.  

 

Είναι δεδομένο ότι πλέον απαιτείται μια αρκετά σύνθετη ηλεκτρονική και φυσική διαδικασία εγγραφής 

στο αμπελουργικό μητρώο, με αναφορά στις οινοποιήσιμες ποικιλίες, δήλωση συγκομιδής κλπ , κάτι 

που δυσχεραίνει εξαιρετικά τους ηλικιωμένους κυρίως μικροπαραγωγούς, που παράγουν τσίπουρο όχι 

με εμπορικό σκοπό αλλά για προσωπική τους χρήση. Το ζήτημα επηρέασε επίσης και τους όσους 

κατέχουν άμβυκες απόσταξης τσίπουρου, αφού πλέον οι μικροπαραγωγοί αδυνατούσαν να 

ακολουθήσουν την ως άνω περιγραφόμενη διαδικασία και να αποστάξουν τσίπουρο.  

 

Όλα τα παραπάνω έρχονται να μεγενθύνουν ακόμα περισσότερο το πρόβλημα που έχει προκύψει από 

την μεγάλη αύξηση φορολογίας της απόσταξης, καθώς και από την πλήρη απαγόρευση της χρήσης του 

όρου «τσίπουρο» σε όλα τα προϊόντα των παραγωγών. Με αυτό τον τρόπο καταστρέφεται  μια 



 

 

παράδοση 100 και πλέον ετών.  

 

Εν όψει των ανωτέρω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός  

 

-Αν προτίθεται να δείξει κοινωνική ευαισθησία ως προς τους ηλικιωμένους μικροπαραγωγούς 

απαλλάσσοντας τους από την πολύπλοκη ηλεκτρονική ή/και φυσική γραφειοκρατία που πλέον 

απαιτείται  

-Αν προτίθεται να προβεί έστω σε ενέργειες παράτασης του προηγούμενου, οικείου καθεστώτος προς 

τους ανθρώπους αυτούς.  

 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

 

Αναστάσιος Νικολαΐδης 
Βουλευτής ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Ν. Δράμας 


